

“我想看看是不是一按就停” 男子乱按紧急停车按钮 刚启动的地铁停了下来

□记者 戴伟龙
通讯员 杨相喷

“我错了,以后再也不干这样的傻事了。”前天上午,当知道警方正在寻找自己,几天前因在站台乱按紧急停车按钮而造成地铁晚发的19岁男子小张,主动来到了轨道交通治安分局鼓楼站派出所,向民警承认错误。



地铁站的紧急停车按钮 记者 许天长 摄

地铁司机突然收到紧急停车信号

4月4日,正值清明交通运输高峰,第一次投入清明客运的轨道交通1号线比往日繁忙。当天下午5点多,当一列地铁正准备从福明站往高桥西站方向出发时,司机突然收到了报警系统传来的紧急停车信号,便立即停止了车辆启动。

车站工作人员随后紧急排查,发现安装在站

台扶梯旁墙上的一个紧急停车按钮的透明外罩已经破裂,紧急停车信号就是由这里发出来的,但现场周边并没有任何紧急情况发生。

在排除了所有不安全隐患,逐级报告并得到同意后,工作人员才对紧急停车按钮进行了复位。列车在晚点4分钟后,又重新启动投入了运行。

监控锁住穿灰色连帽衫男子

紧急停车按钮只能在紧急状态下才能动用,是谁在非紧急状态下按下了它,是误按还是故意所为?警方对此展开了调查。通过调看事情发生时的现场监控视频,民警发现当时有两个男子逗留在站台扶梯旁,其中一个穿灰色连帽衫的男子伸手按了安装在墙上的紧急停车按钮,随后就离开

了现场。

经过几天的跟踪调查,民警找到了当时和穿灰色连帽衫男子在一起的另外一个男子,男子答应会让那个乱按紧急停车按钮的朋友来派出所接受调查。前天上午,那个穿灰色连帽衫的男子主动来到了鼓楼站派出所。

他想看看列车会不会停

站在民警面前的男子姓张,看上去是个一脸稚气的大男孩。小张今年才19岁,从江西老家来宁波没多少日子。因为以前在老家没有见过地铁,他就想试试站台上的紧急停车按钮到底灵不灵。“我就想看看按下按钮后列车会不会马上停下来。”小张说,当看到列车真的停在那儿不动了,工作人员

和民警都紧张得跑来跑去时,他这才意识到自己闯祸了,吓得赶紧溜走了。

虽然小张的行为属扰乱公共场所秩序,但鉴于其行为并没有造成严重影响和损失,根据小张主动到派出所交代问题的情节,警方最后对其给予了警告的从轻处罚。

乱按紧急停车按钮要受处罚

民警告诉记者,在每个轨道交通站台都设有紧急停车按钮,它原本是在遇到紧急情况时才能动用的一种应急设施,正常情况下不允许随便触摸。小张这个自以为不经意的行为,不仅耽误了其他乘客的宝贵时间,同时也给工作人员带来诸多不便。这次事件之所以没有对轨道交通产生严重影响和没有造成人员财产损失,是因为当时列车

正好停在站台上。如果列车当时是在高速运行,接到紧急停车信号,实施紧急停车,就有可能造成追尾等事故的发生,造成重大人员和财产损失。

市公安局轨道交通治安分局鼓楼站派出所所长杨悦之提醒广大乘客朋友,在非紧急情况下,千万不要触碰紧急按钮,否则,警方会根据《治安管理处罚法》等法律法规作出相应的处罚。

渔民捕获一条“川乌王”

连日来,在象山石浦平岩渔村码头,专捕马鲛鱼的小流网船频频靠岸,鱼贩们急着上船看货、论价、抢购。据当地渔老大介绍,清明前后一个月,是近海蓝点马鲛鱼(又称川乌)旺发季节,此鱼肉细味美。前天,象山平岩渔村流网船捕获的一条“川乌王”,身长70多厘米,重8.5公斤,按市场统批价每公斤100元计算,价值850元。

通讯员 谢定会 摄



小区清洁工突患重病 居民捐款助其渡难关

□记者 王思勤 通讯员 张立 王瑾琛

这几天,海曙白云街道丽园馨都小区里,清洁工陶阿姨的病情一直牵动着不少居民的心。为了帮助这位突患疾病的清洁工,居民们纷纷捐款。昨天下午,居民代表将筹集到的6万多元爱心款送到了陶阿姨的手中。

小区清洁工突患重病

今年50多岁的陶长琴来自安徽,8年前和丈夫一起来到丽园馨都小区做清洁工。这些年来,夫妇俩工作挺勤恳,待人也和气。

天有不测风云。去年年底,陶阿姨在打扫过道时,突然摔倒,不省人事。被送到医院一查,发现是脑动脉破裂了。经过手术治疗,陶阿姨虽然没有生命危险,但半边身子失去了知觉。陶阿姨这一病,让原本就过得紧巴巴的一家人陷入了困境。同为清洁工的丈夫,吃力地维系着这个家:他不仅要照顾陶阿姨的日常起居,更不能落下手里的活。

6万多元善款献爱心

有段时间没在小区里见到陶阿姨的居民们,自然有意无意地打听起陶阿姨的情况来。当得知陶阿姨家的困难后,大家主动提出,要帮这一家人渡过难关。

“陶姐和她丈夫都非常敬业,每天早出晚归,平时见人还会热情地打招呼,我对他们一家很熟悉,现在她有了困难,我们都想帮她。”第一个到社区提议发起捐款的范女士告诉记者,陶阿姨夫妻俩还有几个小孩要抚养,如今又是住院又是开刀,经济压力肯定更大,大家都是一个小区的,能帮忙就帮一把。

范女士的提议很快得到众多居民的响应,不到3天时间,热心居民已经捐出了3万多元的爱心款,而小区物业公司也捐出了1万多元。“社区不仅在小区的每个楼道贴出了倡议书,还联系了市慈善总会,又筹到了1万多元。”海曙联北社区书记董慧燕对记者说。昨天下午,当居民代表将爱心款交到陶阿姨手中时,陶阿姨流泪了。

据了解,下个月,陶阿姨还要进行第二次手术。目前,白云街道辖区的一家爱心企业也有意出资帮助陶阿姨一家渡过难关。

一对年轻男女河中殒命

本报讯(记者 戴伟龙) 昨天上午,当打捞人员将一具男性尸体从余姚泗门宏昇桥边的河道打捞上岸时,在场围观的人们都发出了叹息,大家为这对年轻男女双双殒命惋惜不已。

前天晚上,天下着雨,泗门镇宏昇桥过往人员稀少。当晚6点半左右,一辆三轮车出现在了桥边。一位目击者看到,有一对年轻男女从三轮车上下来后,在桥上说着什么,那个女的似乎很激动,说着说着就跑向了河边,男的想去拉她却没有拉住,女子一头跳入河里。也许是救人心切,男子随后也马上跳入河中。

看到这一幕,有人拨打了报警电话,当地派出所民警立即赶到现场展开搜救,随后消防队员和救护车也先后赶来。经过半个小时的搜索,搜救人员发现女子并将她打捞上岸,但遗憾的是这名女子已经停止了呼吸。随后搜救人员继续进行搜索,直到昨天上午,才将已经死亡的男子打捞上来。

据当地警方介绍,坠河的女子姓付,今年26岁,来自云南,离异,育有一孩。男子姓胡,是泗门镇大庙周村人,也是26岁。据认识两人的群众说,他们是一对恋人,可能是因为恋爱遇到了阻力,女子才跳河殉情的。警方说具体原因还要作进一步调查。